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Fertőzöttség állapota 

Fertőzések száma: Az első számú 

járványügyi koordinációs hatóság 

(SINAE) adatai szerint a fertőzés 

2020. március 13-án történt első 

regisztrációja óta 2021. január 8-ig 

összesen 24.339 személynél mutatták 

ki a koronavírus jelenlétét. Ezek 

túlnyomó része, 17.677 fő 

meggyógyult, jelenleg 6.422 aktív 

beteg van. Pillanatnyilag 84-en 

szorulnak intenzív osztályon kórházi 

kezelésre, illetőleg ez idáig 240 

halálos áldozata van a járványnak. 

Összesen 686.896 tesztet végeztek el 

az országban a betegség megjelenése 

óta. 

Járványhelyzet állapota: Uruguayban a viszonylag kis népsűrűség (két magyarországnyi 

területen 3,5 millió lakos), illetőleg az idejekorán meghozott intézkedések okán a járványgörbe 

kifejezetten lapos. A fertőzések az ország sűrűbben lakott partvidékén fekvő nagyobb 

lélekszámú településeken (pl. a főváros, Montevideo) jelentkeztek elsősorban. 2020. júliusára 

a járvány megszűnőfélben volt, több alkalommal egymást követő napokon nem volt új fertőzött. 

Viszont időközben feltehetően a Brazíliával határos tartományokba átszivárgó brazil 

idénymunkások révén július végétől szeptember elejéig újból növekedésnek indultak a számok, 

viszont ezek nagyságrendje alapján nem indokolt a járvány második hullámáról beszélni. Az új 

fertőzöttek és a kórházban ápoltak száma októberre ismét csökkenő tendenciát mutat Jelenleg 

az ország 19 tartományából 8-ban van jelen a fertőzés. 

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme 

Lakossági korlátozások: Az előadások, rendezvények tartásának tilalma olyan formában 

módosult, hogy az adott rendezvényre a közegészségügyi minisztérium által kiadott eseti 

engedély birtokában lehet sort keríteni (Az abban szereplő feltételek gyakorlatban való 

betarthatósága sok esetben prohibitívnek bizonyul a megtarthatóság szempontjából). 

Megtarthatók viszont a családi rendezvények, esküvők, temetések, valamint a vallási 

rendezvények (mise, istentisztelet, stb.) A lakosságot felkérés szintjén továbbra is ösztönzik a 

szociális távolságtartásra és a maszkviselésre. Ez utóbbi használata kötelező a 

tömegközlekedési eszközökön, az üzletekben, pénzintézetekben, hivatalokban. Az ország 

szárazföldi határai kölcsönösen zárva vannak a másik ország tartózkodási engedéllyel nem 

rendelkező állampolgárai és a nem rezidens külföldi állampolgárok előtt. A határzár 

feloldására uruguayi részről jelenleg nincs kitűzött dátum.Gazdasági korlátozások: A legtöbb 

gyárban, üzemben és a hivatalban újraindult a munka. Az ipari termelés az építőiparral kezdve 



fokozatosan visszatért a járvány előtti állapotához és a mezőgazdasági termelés is zavartalanul 

folyik, Valamennyi üzlet, bevásárlóközpont, valamint az éttermek is kinyithattak. 

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások 

Jelenleg nincsenek érvényben export vagy import korlátozások. 

Az Argentínával és Brazíliával kölcsönösen életbe léptetett határzár csak a személyforgalomra 

terjed ki, az áruszállításra nem. 

Logisztika és szállítmányozás állapota 

Közúti, vasúti, légi és tengeri szállítmányozás: Uruguayban csak közúti, légi és tengeri 

szállítmányozás van, az áruszállítás jelen pillanatban zavartalanul folyik 

Nagyobb árulogisztikai központok (kikötők, repterek) helyzete: Az uruguayi repülőterek és 

kikötők teherforgalmában, valamint a vámszabad területek és technológiai parkok logisztikai 

tevékenységében nem volt fennakadás a járvány miatt 

A Buenos Aires és Montevideo között közlekedő hajójáratok csak argentin és uruguayi 

állampolgárokat, illetve uruguayi tartózkodási engedéllyel rendelkező személyeket szállít, 

egyelőre hétfőnként és péntekenként. 

Gazdasági kilátások 

A GDP csökkenését hivatalos uruguayi források 3-3,5%-ra, míg független elemzők maximum 

5%-ra becsülik, belátható időn belül bekövetkező hasonló mértékű fellendülést prognosztizálva. 

Az egészségügyi válsághelyzet Uruguayban is a fogyasztás erőteljes visszaesését 

eredményezte. A kijárási korlátozások bevezetése után 70%-kal csökkent az 

üzemanyagfogyasztás, 15%-kal az elektromos energia felhasználása. A kereskedelemmel és 

szolgáltatásokkal foglalkozó vállalatok 88%-a az elmúlt időszakban a forgalom csökkenéséről 

számol be, illetőleg ugyanezen vállalatcsoportok 60%-a 50%-nál nagyobb mértékű visszaesést 

tapasztalt. Ugyanakkor az élelmiszerek fogyasztása 25%-kal, a személyes higiénével 

kapcsolatos termékeké 23%-kal, míg a tisztítószerek forgalma 44%-kal nőtt. A 

munkanélküliségi ráta a 2019. évi 8,9%-ról 2020 folyamán várhatóan 11,6%-ra növekszik, míg 

az éves infláció mértékét 10%-ra becsülik. A peso értékvesztése az amerikai dollárhoz képest 

az elmúlt 12 hónap folyamán mintegy 30%-volt, melynek folyamata a járvány időszakában 

jegybanki beavatkozásra megállt, illetőleg valamelyest visszafelé módosult. A költségvetési 

hiány az idénre tervezett 5% helyett 2020-ban várhatóan a GDP 6,6%-ra módosul. 

A marhahús előállítása és exportja az idén január-februári gyengélkedése után ismét felfutó 

ágba került. Míg az európai piacok a turizmus és vendéglátóipar koronavírus miatti bénultsága 

miatt továbbra is gyenge keresletet mutatnak, a Kínába történő eladások az év eleji, az ottani 

koronavírus-helyzet miatt 50 millió USD/hóra lecsökkent értékről márciusban már 76 millió 

USD-re emelkedtek. Az előrejelzések szerint a Kínába irányuló export hamarosan elérheti, vagy 

meghaladhatja a 100 millió USD/ hó értéket is. A kínai kereslet újbóli megnövekedésével, 



illetőleg az USA-ba és Oroszországba irányuló szállítmányokkal a marhahús ismét Uruguay 

első számú exportcikkévé vált. 

Az uruguayi ipari termelés egyik fontos ágazata a mezőgazdasági gépgyártás, annak ellenére, 

hogy ezek importja csak 2019 folyamán mintegy 22%-kal emelkedett. A hazai gyártói kapacitás 

erősítése és versenyképességének fokozása érdekében a kormány az elmúlt hónapban eltörölte 

az ehhez szükséges alkatrészek és részegységek importjára korábban kirótt vámot, mely 

egyúttal a külföldi beszállítók számára is lehetőséget nyújt ilyen jellegű termékeik 

versenyképesebb uruguayi eladásához. 

A cellulóz jelen pillanatban Uruguay második legnagyobb exportterméke a marhahús után. A 

cellulóz termelésének oroszlánrészét a finn érdekeltségű UPM-beruházás adja. A termelés a 

járvány megjelenése utáni időszakban visszaesett, ugyanakkor az idén márciusban hivatalba 

került új kormány április folyamán újratárgyalta az UPM 2. számú, 4 Md USD beruházással 

megvalósuló gyártókomplexumának építésére vonatkozó, még az előző kormány által kötött 

megállapodást a finn konzorciummal, melyet kisebb módosításokkal jóváhagyott. Azon kívül, 

hogy a beruházás megvalósulása minden bizonnyal tovább növeli a cellulózgyártás volumenét 

és az exportban betöltött súlyát, a beruházás része a Paso de los Toros - Montevideo vasútvonal 

megépítése, mely várhatóan nemzetközi beszállítók részvételével valósul meg. 

Az ország gazdasága erősen agrárexport-orientált, melynek legnagyobb részét a marhahús, a 

cellulóz és a szója kivitele adja. Az ipari termelés részaránya alacsony, akárcsak a szolgáltató 

szektor részesedése. A járványügyi vészhelyzetben elsősorban és jelentősen e két ágazat 

teljesítménye esett vissza, míg a mezőgazdasági és állattenyésztési tevékenység gyakorlatilag 

zavartalanul folytatódott. Természetesen az agrár-ágazatra is negatívan hatott az olyan 

felvevőpiacok, mint Kína és az EU felvevőképességének beszűkülése, viszont a kínai kereslet 

újbóli növekedésével és a helyzet fokozatos normalizálódásával az uruguayi gazdaság 

várhatóan kisebb megrázkódtatással vészeli át a krízishelyzetet 

Gazdasági válságkezelő intézkedések 

Az uruguayi kormány számos intézkedést hozott a járványhelyzet okozta gazdasági problémák 

kezelésére, mind a munkaadók, mind a munkavállakók vonatkozásában: 

- Több hónappal elhalasztották a társadalombiztosítási adók, vállalati és személyi 

jövedelemadó-fajták befizetési határidejét, illetőleg részletfizetési kedvezményeket 

állapítottak meg ezek későbbi törlesztésére, 

- az egyes önkormányzatok hasonlóan jártak el az általuk szedett adóterhek időleges 

enyhítése tekintetében, 

- leszállították az adókedvezményekre jogosító befektetések összegének alsó határát, 

- a munkanélküli támogatások körét kiterjesztették és rugalmasabbá tették mind a 

kedvezményezettek vonatkozásában, mind az esetleges részmunkaidő miatt kieső 

bevételek pótlása tekintetében, 

- a jegybank kereskedelmi bankja és egyes magánbankok kedvező hitelfelvételi 

lehetőségeket biztosítanak a nagy- közepes-, és kisvállalatok, valamint a 

mikrovállalkozások számára egyaránt, 

- programokat dolgoztak ki a legelesettebbek élelmiszerrel történő támogatására. 



- a járvány okozta vészhelyzeti intézkedések költségeinek finanszírozására Koronavírus 

Alapot hoztak létre, melynek részét képezi a politikusok és köztisztviselők 

jövedelmének és nyugdíjának egy adott szintet meghaladó részére sávosan kivetett 

különadó. Az alapból eddig 630 millió USD-t költött a kormány a járvánnyal 

kapcsolatos intézkedésekre. 

Monetáris intézkedések: Az uruguayi jegybank monetáris politikájának két fő célkitűzése a 

likviditás fenntartása, a gazdaságon belüli fizetési lánc működésének folytonossága, illetőleg 

10% fölé kúszó infláció hosszabb távon 4-7%-ra történő visszaszorítása lett. A jegybank 

ugyancsak beavatkozott a hazai valuta dollárral szembeni leértékelődésének megállítására. 

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára 

Uruguay alapvetően behozatalra szorul szinte valamennyi ipari termék tekintetében. Viszont a 

magas importvámok hátrányos helyzetbe hozzák a Mercosur-integráción kívüli beszállítók 

termékeit az integráción belüli hagyományos partnerek, mint Argentína és Brazília ipari 

termékeivel szemben. Az EU-val nemrég kötött szabadkereskedelmi megállapodás viszont 

annak ratifikációja és életbe lépése után is csak fokozatosan irányozza elő a Mercosur-országok 

által alkalmazott védővámok leépítését. 

Uruguay feldolgozóipari termékimportjában a gépipari termékek (mezőgazdasági és 

élelmiszeripari gépek, berendezések, gépjárművek), valamint vegyipari termékek (műtrágya, 

műanyagok, gyógyszerek és gyógyszeripari alapanyagok) szerepelnek elsősorban. Jelenleg 

nincs tudomásunk e területen a hagyományos beszállítók kiesése miatti lehetőségekről. 

Uruguay viszonylag fejlett informatikai szektorral rendelkezik, így elsősorban ez jellemző a 

B2B tevékenységben érdekelt vállalkozások profiljára: számítástechnika, szoftverfejlesztés, 

mobiltelefonos applikációk. 

Elérhető nemzetközi tenderek: Az uruguayi kormány hivatalos (spanyol nyelvű) tender-oldala: 

- http://www.comprasestatales.gub.uy/consultas/ConsultaCompras.php?Compra=ca 

Nagy uruguayi állami vállalatok hivatalos tender-oldalai (spanyol nyelvű): 

- Villamos Művek(UTE):https://portal.ute.com.uy/proveedores/compras/licitaciones 

- Telekommunikáció(ANTEL):http://www.antel.com.uy/antel/institucional/compras- y- 

proveedores/compras-y-proveedores 

- Szénhidrogének(ANCAP):https://www.ancap.com.uy/innovaportal/v/1865/1/innov 

a.front/proveedores.html 

- Víz és Csatornázási Művek (OSE): http://licitaciones.ose.com.uy/ 

- Kikötői Igazgatás(ANP):http://www.anp.com.uy/inicio/interes_publico/licitaciones/ 
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